8. feladatsor — Vektorterek

8.1. Feladat. Hatéarozzuk meg a kvetkez& a, b vektorok belsg (skalaris) szorza-
tat, illetve vektorialis szorzatét.

a) a= (1, =2, 3), b= (2, -4, 1);

b) a = (-1, 4, 2), b= (1, -5, 3).

8.2. Feladat. Adjuk meg az a = (1, —2, 4), b= (4, —1, 0), c= (1, 3, —2)
vektorok vegyes szorzatat.

8.3. Feladat. Dontsiik el, hogy linearisan fiiggetlen vektorrendszert alkotnak-e
az alabbi vektorok a V' vektortérben.

a) V=R* a=(-24), b= (1, -2);

b) V:R:)); a = (17 -2, 4)7 b= (27 -3, 1)7 c= (_4a 9, 5)7

C) V:R4; a = (17 -2, 3, 4)a b= (07 -3, 1, 2)7 ¢ = (2 —4, 5, 9)

8.4. Feladat. Az x val6s paraméter mely értékeire alkotnak a V' vektortérben
az alabbi vektorok lineédrsian fiiggd, illetve linearisan fliggetlen vektorrendszert.
a) V=R% a=(2 3), b= (z, —6);
b) V = R4 =(1,-4,3,2), b= (—-1,4,-2,-4), c= (3 —12,7,10);
) V=R a= (-1, -3 2 1, -1), b= (-2, -8, 7, 3, -1), c =
(1, 9 —11, —4, x).
8.5. Feladat. Dontsiik el, hogy bazist alkotnak-e R3-ben a kévetkezd vektorok.
a) (1, 2, =3), (4, 1, 0), (0, 0, 0);
b) (1, 2, 4), (3, 5, 1);
c) (1, 2, 4), (3, 5, 1), (4, 3, =2),(—1, 4, -3);
d) (1, 2, —1), (3, 1, 4),(2, 3, —1).
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a

8.6. Feladat. Adjuk meg az £ béazisr6l az F béazisra vald attérés méatrixat.

a) &= {(17 0),(0, 1)}, F= {(17 1),(1, 2)};
b) £ ={(1, 0, 0),(0, 1, 0),(0, 0, 1)}, F ={(1, 0, =1),(1, =1, 1),(2, 1, —=5)}.

8.7. Feladat. Oldjuk meg Gauss eliminaci6é segitségével az alabbi linearis
egyenletrendszereket.

r1 + 2x2 + dSxr3 = -9
a) 1 — ®» + 313 = 2
3131 — 6:E2 — r3 = 25
4y + 4z9 + bxrs = 6
b) r1 -+ To + 2x3 = 3
Tx1 + Txo + 8xz3 = 10

r1 + 3x9 — drs + x4 = 1

C) 21 4+ 6x9 — Trs + x4 = 6 .

—3xr1 — 920 + 103 — x4 = -11

8.8. Feladat. Hatarozzuk meg hany dimenziés a kévetkezd homogén linearis
egyenletrendszerek megoldastere, valalmint adjunk meg a megoldastér egy bazisat.
T1+x9—2x3 = 0
a) r1—xz2—x3 = 0;
2231 — 3933 =0



T1+ x4 = 0
b) r1+2x0+x3 = 0.
200 +2x3—24 = 0

8.9. Feladat. Dontsiik el, hogy a kovetkezd halmazok alteret alkotnak-e R"-
ben (a megfelels n-re). Ha igen, akkor adjuk meg az altér dimenziojat.
a) {(x,y,2) eR*: 2 =2y =z, y+ 2=z}
b) {(x,y,2) € R?: 22 —y + 3z = 2};
c) {(z,y,2) € R3: 22 +y% + 22 = 0};
d) {(z1,20,73,24) € R*: 21 + 29 + 23 + 24 = 0};
e) {(z1,22,73,24) € R*: 21424 =0, 21+220+23 = 0, 220 +23—24 = 0}.



